

„Стахановское движение выражает стремление масс воплотить в жизнь сталинские лозунги партии, ведущие нас к новым победам. В этом залог великих успехов стахановского движения“.

(В. МОЛОТОВ).

За рентабельность!

Как богат нынешний год замечательными событиями в нашей стране! Подъем транспорта, небывалый рост производительности труда на основе стахановского движения, отмена карточной системы на все продукты и снижение цен, рост легкой индустрии и т. д. и т. п. И чрезвычайно выдающимся событием надо признать растущее движение на предприятиях тяжелой индустрии за рентабельную и прибыльную работу.

Начал это движение, как известно, Макеевский металлургический завод. Он первый с самого начала года отказался от государственной дотации, т. е. от 45 с лишним миллионов рублей. И теперь каждый месяц дает государствену миллионную прибыль.

Эта хозяйственная инициатива макеевцев распространилась теперь по всей стране, вышла отклик и у нас в Кузбассе. Первым в нашем крае перешел на безубыточную работу Кузнецкий металлургический завод, что уже в последующие некоторые шахты Прокопьевска, развернувшие решительную борьбу за рентабельность.

Одним из передовых предприятий Кузбасса, которое уже вышло на прибыльную дорогу — надо отметить Кемеровский механический завод. Руководству этого завода удалось так мобилизовать коллектив рабочих и инженерно-технических работников, что уже в первом полугодии этого года завод дал более 150 тысяч рублей прибыли, отказавшись совсем от дотации. А за восемь месяцев этого года завод сумел мобилизовать из своих внутренних ресурсов свыше одного миллиона рублей. Мехзаводчики уже имеют опыт безубыточной работы добиваются в производственном походе имени 18-го октября новых успехов. Развивая стахановский метод работы они успешно идут к выполнению годовой программы, поставив перед собой задачу выполнить ее на 10-15 дней раньше срока.

Механический завод является пока единственным рентабельным предприятием города.

Но нельзя этого сказать пока про наши другие предприятия, которые также имеют полную возможность, путем жестокой борьбы с производственными расходами, выполнением и первым полным производственным планом, снижением себестоимости, — добиться безубыточной работы.

Консолидация, рудник, ГРЭС и другие предприятия пока еще не включились в это новое движение передовых предприятий страны. Косохим за прошедшие девять месяцев этого года дал около 10 миллионов рублей убытка, для покрытия которого пришлось взять у государства более 7 миллионов рублей дотации. Рудник за первое полугодие этого года дал убытка более трех миллионов рублей. Между тем такие шахты как Центральная и «Пионер» в отдельные месяцы близко подходили к безубыточной работе. Но из-за недостаточной борьбы за снижение себестоимости и главным образом из-за невыполнения плана угледобычи (в первой половине года) рудник продолжает жить на государственных дотациях. А между тем сентябрь на Центральной шахте, июнь и июль на «Пионере» показали полную возможность работать безубыточно. Однако, руководство рудника не приняло еще энергичных мер к тому, чтобы закрепить эти успехи и обеспечить безубыточную работу шахт в четвертом квартале.

Перед хозяйственным руководством и партийной организацией рудника сейчас задача состоит в том, чтобы шире развернуть стахановское движение, перевести шахты на безубыточную работу и выполнить досрочно годовой план угледобычи.

Перед руководством коксохимзавода эти задачи стоят наиболее остро. У завода есть все возможности стать рентабельным предприятием, надо только вести самую беспощадную борьбу за внедрение стахановского метода, за снижение себестоимости, за безубыточность железнодорожного цеха, за выполнение производственных планов. Завод уже в четвертом квартале этого года может отказаться от государственных дотаций.

Движение за прибыльную работу предприятий ширится. Но у нас в Кемерово на многих предприятиях это движение еще не начало. Его надо усилить, надо смелее...

За новые победы социалистического труда

Обращение слета стахановцев-бусыгинцев автотракторной промышленности ко всем рабочим, мастерам, техникам, инженерам и хозяйственникам тяжелой промышленности СССР

Товарищи! На призыв вождей нашей великой партии товарища Сталина об овладении техникой мастер отбойного молотка Алексей Стаханов в Донбассе и кузнец Горьковского автозавода им. Молотова Александр Бусыгин ответили великолепными образцами производительности труда.

Движение стахановцев-бусыгинцев является лучшим олицетворением энтузиазма, преданности рабочего класса идеям своей родной партии.

Движение, начатое по инициативе лучших людей, передовых ударников, знаменует новую веху в развитии нашей страны и является лучшим ответом на призыв нашего железного наркома товарища Серго Орджоникидзе мобилизовать резервы промышленности.

Стахановско-бусыгинское движение открывает в нашей промышленности новый этап ленинско-сталинского соревнования. Это движение лучших ударников опровергло „истины“, считавшиеся неизлечимыми; так называемые „технически-обоснованные нормы“ — плоды аппаратно-бюрократического творчества — отброшены прочь. Бусыгин и Великжанин, Зорин и Калганов, Веров и Щербаков на Горьковском автозаводе, Андрианов на Сталинградском тракторном заводе, Саврань на Харьковском тракторном заводе, Харикова на Челябинском тракторном заводе, Бабков на автозаводе им. Сталина, Новиков на Ярославском автозаводе, сотни и тысячи людей в других отраслях хозяйства широко развернули борьбу за подлинно социалистическую производительность труда.

На основе простых большевистских методов работы они показывают образцы большевистского использования оборудования.

В сентябре кузнец Горьковского автозавода Александр Бусыгин добился выполнения нормы, превосходящих американские, и дал 129 валов в час, удвоив производительность труда.

Заботливым инструктажем людей своей бригады, четкой расстановкой их, хозяйственным отношением к молоту и ровным ритмом работы товарищ Бусыгин добился блестящих успехов.

Основой стахановско-бусыгинского движения был и будет широкий фронт рационализаторской работы. В кузнице Горьковского автозавода — родине бусыгинского метода — была организована четкая система обслуживания. Эта система резко сократила потерю рабочего времени. Теперь на автозаводе, когда кузнец приходит на работу, он получает молот вполна...

Это движение за высокую производительность труда открывает перед рабочими дорогу к резкому улучшению материально-бытового положения. Работа Стаханова-Бусыгина — пример правильного сочетания общественных и личных интересов.

Мастера Щербаков, Костин и Калганов сократили затраты времени на один клапан до 4,48 минуты, на один поршень — до 4,79 минуты. До фордовских „минут-кост“ остались секунды.

Борясь за каждую десятую долю минуты, дорожа каждой секундой социалистического труда, эти мастера вместе с товарищем Бусыгиным подняли знамя борьбы за более высокую производительность труда.

От лица передовиков автотракторной промышленности мы заявляем: каждый рабочий наших социалистических заводов может работать так, как работает Стаханов-Бусыгин. Достижения Стахановым-Бусыгиным выработка не является пределом социалистической производительности труда. Мы должны двигаться дальше.

Разве не являются великолепными те результаты, которых добились на старом изношенном оборудовании такие ударники и мастера своего дела, как мастер прокатного цеха завода „Красная Этна“ тов. Сенев, дающий 150 проц. нормы, как рабочий бандажного цеха Кулебакского завода, дающий 200 проц. нормы, как рабочий колеснопрокатного цеха завода „Красное Сормово“, дающий 250—300 проц. против установленной нормы.

Вместе с нашим любимым наркомом тов. Орджоникидзе мы заявляем:

Движение стахановцев-бусыгинцев должно стать широчайшим движением во всей промышленности. Их методы работы должны стать методами работы каждого рабочего и работника, каждого инженера, техника и служащего.

„Организовать массовое стахановско-бусыгинское движение во всех отраслях тяжелой промышленности — задача ее командиров“, — говорит товарищ Орджоникидзе.

Мы призываем вас, товарищи хозяйственники, бороться за стахановско-бусыгинские бригады, участки, отделения, цеха, шахты, промысла, электростанции и заводы. Руководители и инженеры заводов, фабрик и шахт и нефтяных промыслов, которые по-деловому не организуют и не возглавляют своих стахановцев, — не наши люди.

Стахановско-бусыгинское движение встречает на своем пу...

гинцам нашей социалистической родины. Простыми и яркими словами заклеймил наш славный нарком врагов стахановско-бусыгинского движения.

С величайшей радостью прочитали мы в письме товарища Орджоникидзе слова, относящиеся к великопленной перспективе Донбасса:

„Хорошая организация стахановского движения в Донбассе может вывести Донбасс на первое место во всей тяжелой промышленности и открывает ему возможность выполнить план второй пятилетки в четыре года, поднимая на огромную высоту производительность труда и заработок рабочего“.

Товарищи стахановцы! Мы уверены, что вы по-достоинству ответите делом на призыв нашего наркома. Вторая пятилетка угольного Донбасса должна быть и, мы в этом не сомневаемся, будет выполнена в четыре года!

Если стахановское движение открыло такие великолепные перспективы в Донбассе, то какие могут быть сомнения, что это же движение, его огромная созидательная сила, открывает и реализует не менее увлекательные и блестящие успехи также во всех остальных областях хозяйства и жизни страны.

Работники Горьковского автозавода им. Молотова берут обязательство выполнить повышенную программу 1935 года досрочно: по моторам для комбайнов к 1 декабря, по легковым машинам к 10 декабря, по грузовым машинам к 20 декабря.

Мы вызываем все автотракторные заводы и предприятия тяжелой промышленности на соревнование, на скорейшее осуществление ленинского лозунга „догнать и перегнать“, за наилучшие коэффициенты машинного времени, за наименьший „минут-кост“ и за наибольшую часовую выработку.

Каждую минуту социалистического труда использовать полностью для выполнения и перевыполнения плана второй пятилетки.

Из каждого молота, станка, пресса, стана выжать все то, что они могут дать для укрепления мощи нашей страны.

Ударники и ударницы социалистической промышленности, становитесь в ряды стахановско-бусыгинского движения, боритесь за невиданную в мире производительность труда, за культураную, зажиточную жизнь!

Сделаем стахановско-бусыгинский метод работы методом масс!

За досрочное выполнение второй пятилетки!

Инициаторы стахановского движения в текстильной промышленности на приеме у тов. А. А. Андреева

МОСКВА, 18 октября (ТАСС). 16 октября секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев принял делегацию слета виноградовцев — текстильщиц и обувщиков.

В составе делегации — инициаторы стахановского движения в текстильной промышленности — вычугские ткачихи Дуся и Мария Виноградовы, соревнующаяся с ними рудниковская ткачиха Одядова, лучшие ударницы-виноградовы, а также директор крупнейшей фабрики текстильной и обувной промышленности. На приеме также присутствовал заместитель наркома легкой промышленности тов. Еремин.

После краткого сообщения тов. Еремину о ходе развертывания стахановского движения в легкой промышленности, в оживленной беседе тов. Андреев подробно расспрашивал участников слета, как они борются за увеличение выработки и улучшение качества продукции, что мешает им в работе, как помогают местные хозяйственные, партийные и профсоюзные организации.

Во время беседы, продолжавшейся 4 часа, знатные люди текстильной и обувной промышленности рассказывали секретарю ЦК ВКП(б) тов. Андрееву как они применяют методы Стаханова за своими станками.

В конце беседы с речью выступил тов. Андреев. Тов. Андреев подчеркнул, что до последнего времени легкая промышленность отставала от общего развития нашего народного хозяйства. Теперь, после того, как созданы в нашей стране тяжелая промышленность, крупное сельское хозяйство и победа для колхозов, легкая промышленность приобретает особое значение, и ее отставание совершенно неприемлемо. Рабочие и колхозники нашей страны предъявляют все больше и больше требований к легкой промышленности, и текстильщики и обувщики обязаны удовлетворить эти растущие потребности.

Развернувшееся во всех отраслях нашего хозяйства стахановское движение захватило и лучших людей текстильной и обувной промышленности. Это движение подготовило всей работой нашей партии, оно показывает, какие еще огромные резервы мы имеем в производительности труда и использовании наличных механизмов. Стахановско-виноградовское движение подтверждает, что лозунг, который был дан тов. Сталиным об овладении техникой, теперь глубоко вошел в жизнь и благодаря этому ломаются все старые нормы производительности труда и использования оборудования. Стахановцы-виноградовцы — это люди, которые не знают пределов, они доказывают, что значит овладеть техникой, и на какие чудеса тогда способен рабочий в производительности труда.

Тов. Андреев поставил перед собравшимися ряд задач, направленных к расширению стахановского движения. Оно из движения групп рабочих и работниц должно стать массовым движением. Хозяйственники, инженерно-технический персонал, партийные и профсоюзные организации должны стать во главе движения, своевременно подготовиться к новым задачам, которые ставит перед ними рудившийся в гущу рабочих масс новый производственный подъем.

Позвольте, — заканчивает свое выступление тов. Андреев, — от имени Центрального комитета партии выразить твердую уверенность, что вы, руководители легкой промышленности всех отраслей, работники и рабочие всех фабрик и всех заводов, поведете теперь дело легкой промышленности таким образом, чтобы она шагала вперед не меньшими темпами, чем шагает у нас тяжелая промышленность, что будете работать гораздо настойчивее и инициативнее во всех звеньях хозяйственного аппарата, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, на фабриках и заводах, и дадите стране больше количества и лучше качеством товаров широкого потребления. (Бурные аплодисменты).

Участники совещания стоя приветствуют г. Андреева. Раздаются возгласы: „Да здравствует Центральный комитет! Да здравствует наш великий вождь, товарищ Сталин! Ура!“ (Аплодисменты).

О проработке обращения ВЦСПС и слета стахановцев автотракторной промышленности

Постановление президиума ГСПС от 19 октября 1935 года

1. Придать исключительное важное политическое значение призыву президиума ВЦСПС и стахановцев — бусыгинцев автотракторной промышленности ко всем рабочим, ИТР и служащим работать стахановскими методами, показывая лучшие образцы невиданного роста производительности труда, президиуму горпрофсовета призывает всех рабочих, ИТР и служащих Кемерово широко развернуть социалистическое соревнование на внедрение стахановских методов работы, считать для каждого ударника, отличника самым ценным встретит 18 годовщину Октябрьской революции в передовых рядах стахановцев.

2. Обязать все ФЭМК проработать обращение президиума ВЦСПС и слета стахановцев-бусыгинцев на рабочих собраниях, профгруппы, организуя между бригадами, участками, цехами, заводами и стройками соревнование на широкое и лучшее овладение стахановскими методами работы, за то, чтобы привести технику к

Единоличники Барановского и Под'яковского сельсоветов срывают картофеледоставки

Годовой план по картофеледоставке колхозами, колхозниками, имеющими прусадебные посевы и единоличниками на 15 октября выполнен только на 71 проц.

Если колхозы с общестроительных по севов годовой план по сдаче картофеля выполнили на 85,9 проц, то единоличники поворне отстают, они выполнили план только на 44,5 процента и колхозники на 64,4 проц.

Единственным исключением являются единоличники и колхозники Верхне-Томского сельсовета (председатель тов. Шпапер), которые понизили значение картофеледоставки и наряду с колхозами свои обязательства по картофеледоставке выполняют.

Совсем другое положение в Барановском, Под'яковском и Мазуровском сельсоветах. Единоличники Барановского сельсовета (председатель Арсентьев) годовой план выполнили только на 14,2 проц, колхозники этого сельсовета план выполнили на 12,6 проц, а колхозники этого сельсовета на 195 центнеров не сдали ни одного килограмма. Плохо обстоит дело в Арсентьевской и Суховской сельсоветах.

Это поворное отставание объясняется тем, что руководители сельсоветов и колхозов вопросы картофеледоставки не принимают и эту важнейшую политическую кампанию не доставили должнейшему вниманию. В колхозах Мазуровского сельсовета «Кубасс», «Добасс» и им. Молодева председатели колхозов Толстокопов, Воронцов и Фоминенко, а также бригады для вывозки картофеля в государственные не дают колхозникам лошадей и они до сих пор не сдали ни одного килограмма.

Председатель сельсовета коммунист Леонов никаких мер по усилению картофеледоставки не принимает. Вместо развертывания широкой массовой работы и оказания помощи колхозникам в вывозке картофеля и честным единоличникам не имеющим лошадей, председатели Под'яковского, Барановского и Мазуровского сельсоветов сидят в своих кабинетах и ни в одном слове ни на собраниях, ни в беседах о выполнении планов картофеледоставки с единоличниками и колхозниками не обмолвились. Переговорили это дело уполномоченным пославкам и десятидневкам, их работу не проверяют, учета сданного картофеля не организовали и сами председатели не знают, кто из единоличников и колхозников как выполняют поставку картофеля.

Руководители сельсоветов и колхозов должны так организовать работу, чтобы до наступления заморозков все колхозники и единоличники выполнили свои планы. К злостным саботажникам, уклоняющимся от картофеледоставки нужно принимать суровые меры воздействия.

Неправильно премируют

В третьей полеводческой бригаде колхоза «Новая деревня» неправильно проводят премирование. Например, колхозник Ефремов Д. П. поздно выходит на работу, нередко прогуливает, а бригадир Иваненко, Ефремова выдвинул для премирования. Такие как Ефремов не заслуживают премирования. Толкач П.

Октябрьская программа строительства будет выполнена в срок

(Беседа с начальником 4-го участка правобережного строительства т. Максимцевым).

— Важнейшими объектами работы моего участка в октябре являются окончание строительных работ — говорит начальник четвертого участка правобережного строительства тов. Максимцев.

Нужно уложить железо-бетона — 120 кубометров, сделать 120 подкрановых балок, уложить 200 тысяч штук кирпича. Это — тяжелые работы, но они выполнимы. Сейчас участок не имеет никаких оснований не выполнять строительные программы. У нас достаточно материалов и есть люди. Теперь мы не можем сослаться на отсутствие леса, так как его достаточно.

Большим тормазом в работе является непланируемая подача грунта на строительную площадку. В дни ненастной погоды Автотранс совсем отказался от подвозки грунта. Надо сказать, что дороги наши вымощены и позволяют перевозить материалы в любую погоду. По небольшой подьем берега не вымощен и теперь Автотранс считает, что он не сможет перевозить грунт до тех пор, пока будет сырая погода или ледка не вымостит подьем. Пришлось снимать часть людей со строительства и посылать на засыпку подема гравием, а разве сам Автотранс беспоощен и не может исправить дорогу?

11 октября лучшие люди участка тт. Гуляев, Нестеров Новиков и др. получили переходящие мандаты горсовета ВКП(б), горсовета и Комбинатострой. Получив эти мандаты отличники значительно повысили производственную дисциплину и дают лучшие количественные и качественные показатели работ. Вот бригадир бригады плотников тов. Гарифулин. Он не получил переходящего мандата, но сейчас основательно претендует на получение переходящего мандата. Работает он на изготовлении цементных ферм. Эту ответственную работу выполняет тов. Гарифулин и по тем данным работы, которые он имеет сейчас, руководителю участка уверенно в том, что фермы будут изготовлены во время и т. Гарифулин право на получение переходящего мандата завоевал.



Ударник Форофонов Иван работает на ГРЭС плотником. За хорошую работу получил переходящий мандат. Выполнение работы на 154 проц.

Множатся ряды отличников правобережного строительства

Имена лучших отличников, получивших переходящие мандаты

Стройка Павлова

- 1) Ушаков Михаил Степанович — бригадир плотников 1 участка. План выполнил на 141 процент, с оценкой на «отлично» — 32 проц, на «хорошо» — 18 процентов.
2) Кердоль Владимир Андреевич — бригадир плотников 1 участка. План выполнил на 149 проц, с оценкой на «отлично» — 65 проц, на «хорошо» — 35 процентов.
3) Кузнецов Егор Андреевич — плотник 1 участка. План выполнил на 149 проц, с оценкой на «отлично» — 65 проц, на «хорошо» — 35 процентов.
4) Матвеев Василий Петрович — землекоп 1 участка. План выполнил на 117 проц, с оценкой на «отлично» — 21 проц, на «хорошо» — 79 процентов.
5) Гудков Михаил Харитонович — бригадир каменщиков второго участка. План выполнил на 109 проц, с оценкой на «отлично» — 60 проц, на «хорошо» — 40 процентов.
6) Шинякин Дмитрий Ильич — бригадир плотников 2-го участка. План выполнил на 151 проц, с оценкой на «отлично» — 80 проц, на «хорошо» — 20 процентов.
7) Новикова Анна Егоровна — каменщица 2-го участка, комсомолка. План выполнила на 101 процент, с оценкой на «отлично» — 65 проц, на «хорошо» — 35 процентов.
8) Ярны Анна Ивановна — каменщица 2-го участка, комсомолка. План выполнила на 107 проц, с оценкой на «отлично» — 70 проц, на «хорошо» — 30 процентов.
9) Ковалевский Игнатий Федорович — землекоп 2-го участка. План выполнил на 135 проц, с оценкой на «отлично» — 100 процентов.
10) Андреев Семен Сергеевич — бригадир плотников 3 участка. План выполнил на 145 проц, с оценкой на «отлично» — 20 проц, на «хорошо» — 80 процентов.
11) Шенцова Зоя Яковлевна — штукатура 3-го участка, комсомолка. План выполнила на 126 проц, с оценкой на «отлично» — 80 проц, на «хорошо» — 20 процентов.
12) Казаков Александр Дмитриевич — бригадир штукатуров 3-го участка. План выполнил на 128 проц, с оценкой на «отлично» — 80 проц, на «хорошо» — 20 проц.

Стройка Бирюкова

- 16) Ческидов Андрей Фомич — плотник стройки Афанасенко, выполнил план на 107 проц, с оценкой на «отлично» — 70 проц и «хорошо» — 30 проц.
17) Переменов Поликарп Исаевич — стюар стройки Афанасенко. План выполнил на сто процентов, с оценкой на «отлично» — 55, на «хорошо» — 45 процентов.

- 18) Ипатов Михаил Алексеевич — каменщик стройки Афанасенко, выполнил план на 114 проц, на «отлично» — 55 проц, на «хорошо» — 45 процентов.
19) Мураин С. И. — четвертый участок, бригадир плотников. План выполнил на 165 процентов, на «отлично» — 77, на «хорошо» — 23.
20) Ефремов Н. Ф. — четвертый участок, плотник. План выполнил на 165 проц, с оценкой на «отлично» — 77, на «хорошо» — 23 проц.
21) Пахомов А. С. — маляр четвертого участка. План выполнил на 165 процентов, с оценкой на «отлично» — 63, на «хорошо» — 37 процентов.
22) Нортных П. П. — четвертый участок, плотник. План выполнил на 165 проц, с оценкой на «отлично» — 63, на «хорошо» — 37 процентов.
23) Попов Е. Т. — каменщик второго участка. План выполнил на 108 процентов, с оценкой на «отлично» — 100 процентов.
24) Голевда А. Ф. — плотник второго участка. План выполнил на 156 проц, на «отлично» — 70, на «хорошо» — 30 процентов.
25) Фуратов Ф. Е. — плотник второго участка. План выполнил на 159 проц, с оценкой на «отлично» — 61, на «хорошо» — 39 процентов.
26) Байбулатов К. — землекоп второго участка. План выполнил на 158 процентов, с оценкой на «отлично» — 65, на «хорошо» — 35 процентов.
27) Киреев Тихон Иванович — каменщик второго участка. План выполнил на 108 проц, с оценкой на «отлично» — 80, на «хорошо» — 20 процентов.
28) Подображый Григорий Парамозов — каменщик второго участка. План выполнил на 108 проц, с оценкой на «отлично» — 80 проц, на «хорошо» — 20 процентов.

Стройка Юдина

- 48) Осипов Семен Сергеевич — каменщик. План выполнил на 180 проц, на «отлично» — 76 проц, на «хорошо» — 24 проц.
49) Юркина Татьяна Кирилловна — землекоп. План выполнила на 105 процентов, на «отлично» — 100 проц.
50) Герасимов Дмитрий Михайлович — арматурщик. План выполнил на 122 проц, на «отлично» — 100 проц.
51) Ильичев Артемий Алексеевич — бетонщик. План выполнил на 122 процента, на «отлично» — 100 проц.
52) Сидоренко Осип — плотник. План выполнил на 127 проц, на «отлично» — 100 процентов.
53) Сухорук Владимир Давыдович — бригадир арматурщиков. План выполнил на 122 проц, на «отлично» — 100 проц.

Стройка Максимцева

- 54) Новиков Александр Герасимович — каменщик. План выполнил на 122 проц, на «отлично» — 70 проц, на «хорошо» — 30 проц.
55) Курдюков Григорий Михайлович — плотник. План выполнил на 150 проц, на «отлично» — 80 проц, на «хорошо» — 20 проц.
56) Савицкий Яков Степанович — плотник. План выполнил на 138 проц, на «отлично» — 60 проц, на «хорошо» — 40 проц.
57) Антошкин Николай Данилович — арматурщик. План выполнил на 185 проц, на «отлично» — 70 проц, на «хорошо» — 30 проц.
58) Нестеров Каллистрат Иосифович — бетонщик. План выполнил на 139 проц, на «отлично» — 60 проц, на «хорошо» — 40 проц.
59) Гуляев Трофим Минаевич — бригадир плотников стройки Максимцева. План выполнил на 128 проц, с оценкой работ на «отлично» — 40 проц, на «хорошо» — 50 процентов.

Мандат будем нашим до конца стройки

Моя бригада сейчас готовит цементные фермы для второго объекта участка тов. Максимцева, правобережного строительства. По плану в октябре мы должны изготовить 18 ферм. Но в связи с тем, что на днях мне как лучшему бригадирю участка выдан переходящий мандат, моя бригада решила к первому ноября изготовить не 18 ферм, а 24. Это обязательство мы выполним. У нас уже изготовлено 10 ферм. Надо сказать, что работа на изготовлении ферм мы не имели хорошего фронта работ. Из-за отсутствия леса

бригада вынуждена была работать несколько дней на опадубке колонн третьего объекта. И несмотря на это мы изготовили 10 ферм. Теперь лес у нас есть и мы надеемся, что принятое обязательство будет выполнено. Работу мы построили таким образом: бригаду разбили на три звена, каждое звено работает на определенном шаблоне, рабочие в курсе своих производственных заданий. 14 октября мы заключили социалистический договор с бригадой плотников Гарифулина. Главным условием соревнования является стопро-

центное выполнение производственной программы, из них на «отлично» — 60 проц и на «хорошо» — 40 процентов. Гарифулин заявляет, что он переходящий мандат у нас отберет. Это же он намерен добиться лучшими показателями работы, но мы уверены в том, что производственные показатели нашей бригады будут не хуже Гарифулина, а лучше и полученный нами мандат будет нашим до конца стройки. Бригадир Гуляев.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Не выдают зарплаты и спецодежды рабочим

Сельско-хозяйственный комбинат ОРСа коксохимзавода задерживает выдачу заработной платы рабочим. В течение трех месяцев — за июль, июль и август не выплачено 46.378 рублей. Кредиты, предоставленные рабочим для приобретения продуктов питания только зачитываются бюджет рабочего. С этим предлогом дело поставлено так, что рабочий не может знать на сколько он набрал и сколько осталось.

Такая постановка работы создает текучесть рабочей силы в сельскохозяйственном комбинате ОРСа коксохимзавода. Директор производственного комбината, начальник ОРСа и завком коксохимзавода абсолютно ничего не делают для устранения этих неполадок.

На вопросы рабочих когда же выдают заработную плату они отвечают «завтра». Бездействие начальника ОРСа Суслина довело до того, что в имеющейся ларьке № 7 нет ни обуви, ни одежды. В комбинате плохо не только с выдачей заработной платы и пополнением ассортимента товаров ларька № 7, но и с обеспечением рабочих спецодеждой и тракторов смазочным и горючим материалом, вследствие чего трактора простаивают. Небрежное отношение работников к своим обязательствам срывает производственный план раб. Юри.

Столовая № 7 работает плохо

Столовая № 7 ОРСа Комбинатострой (зав. Орлов) работает из рук вон плохо. Столовая обслуживает по усмотрению зав. производством Радько (когда ему вздумается) и закрывается вместо четырех часов дня в три и раньше. Меню в столовой не вывешивается. Инспекционное обслуживание крайне плохое. Столы бывают не убраны, лодки заржавлены, полы зарезаны. Во время обедов создаются большие очереди (по 60-90 человек). Официанты: Корчуганова и Приходько грубо обращаются со столовыми. Обеды готовятся однообразные. Утром, в обед и вечером подается только каша.

Зав. столовой Орлов немедленно должен предпринять надлежащие меры по улучшению работы столовой. Левицкий А., Цюков В.

КОРОТКО

В уходе за лошадьми в колхозе «Зеленый луг» полная безалаберность. В результате этого две маляки абортировались и виновников правления колхоза не может найти. Предколхозе за Немов мер для устранения безалаберности не принимает.

Донисенко Н. А.

Культурный отдых не организован

В колхозе «Трудовой путь» (Врмяковского сельсовета) имеется клуб, но он не оборудован и никакой массовой работы в нем не проводится. Предколхоза Васильев совершенно не заботится об организации культурного отдыха колхозникам. Договора на обслуживание колхозников кинопередвижкой правление не заключает. Николаев.

Производственный поход
ижеи 18 годовщины Октября

Передовой район шахты

В октябре лучше всех из районов Центральной шахты работает шестой район. Его ежедневные показатели 112, 120, 130 процентов. За семнадцать дней он уже выдал сверх плана — в подарок 18 годовщины Октябрьской революции 837 тонн. Производительность на рабочем составляет 129 процентов.

Свое обязательство, которое брали ударники в связи с выданным в производственный поход — закончить месячный план в 25 числах, мы выполняем в срок — с гордостью заявляет начальник района тов. Н. Леоненко.

В шестом районе широко развернулось социалистическое соревнование среди ударников, бригад и смен по выполнению взятых обязательств и на право рапорта торжественному заседанию, посвященному 18 годовщине Октября. Забойщик тов. Пернов — держатель переходящего маяка давая задание выполняет на 200-224 процента, забойщик тов. Нола чав каждую смену дает угля по 30-35 тонн—вместе плава 15. Тов. Воеводинкин, соревнуясь с Колачевым его опередил: он дает в смену угля до 40 тонн; не отстают от Воеводинкина и забойщик тов. Аюпов.

С 6 октября в этом районе наче все работы переведены на метод Стаханова. Работал по новому методу, производительность проходила основного штрека на юге Волковского пласта (горизонт 160 метров) увеличилась в два раза. Если раньше за месяц делали ухода около 50 метров, то с 6 по 17 октября уже работано 43 метра. Забойщик тов. Лит

винов дает в смену ухода 2,10 метра — вместо 80 сантиметров, забойщик т. Юшков от 2 до 2,13 метра и т. Козлов 2 метра.

Работа по проходке штрека проходит при разделении труда. Бурение производит специальные машинисты на своей машине т. Батурина. Вначале пробуривалось три скважины по 9 метров каждая. Освоив эту работу, сейчас глубина скважин доведена уже до 12 метров. После бурения запальщик делает отпашку и тогда забойщик начинает производить разборку. При этом отпашка производится в смену два раза вместо одного, как это было раньше. Таким образом производительность машиниста, запальщика и забойщика увеличилась более чем в два раза.

Нельзя не отметить того, что молодой техник — начальник района тов. Леоненко и его помощник молодой инженер т. Шубин серьезно отнеслись к внедрению стахановского метода. Они сами проявили инициативу перевода на новый метод проходки штрека. Работая три месяца в шестом районе т. Леоненко и Шубин сумели выправить участок и превратили его в передовой район по выполнению плана ударничества. Перевыполнив сентябрьский план ударники и инженерно-технические работники шестого района взяли обязательство в октябре работать еще лучше. Закончить месячный план раньше срока на пять дней. Это обязательство будет выполнено.

Г. А.

Ответ товарищам прокопьевцам

Дорогие товарищи! Наш завод признан оборудовать шахты Кузбасса. Мы уже одели в железо не одну шахту и дали в срок оборудование хорошего качества.

Наш небольшой завод овладел техникой сложного горного оборудования.

Получив заказы для оборудования шахты 3-бис Прокопьевского рудника управления треугольные заводы, мы считаем срочного выполнения — быстро доставить план до бригад, заводчан. Взять конкретные обязательства, проработать график, обеспечивающий выполнение заказов в срок.

В связи с подготовкой к празднику 18-го годовщины Октября подымаются энтузиазм рабочих и ИТР. Кузбассуголь дал заверение, что эти заказы он обеспечит всем необходимым.

Мы обещали уже выпуск 15 заказов срочного значения. Нужно сказать, что эта работа протекала в очень сложной обстановке—недостаток металла, подмена его и т. д. Кузбассуголь много обещал, но мало

давал. Это было и тогда когда мы оборудовали шахты Анжерки, Прокопьевска, Ленинска.

В данный момент мы стоим перед угрозой срыва сроков выполнения заказов, у нас нет совершенно металла для заказов самых ответственных, как-то перегрузочное здание и другие. Неоднократные заявки и требования перед Кузбассугом ни к чему пока не приводят.

Рабочие, ИТР и весь коллектив нашего завода проработали ваше обращение решили обратиться к вам и ко всей общественности Кузбасса, чтобы совместно потребовать от управления Кузбассуголя своевременного снабжения металлом. Нам не нужны заверения и слова, из них оборудование не сделаешь, нам нужен металл.

Заверяем вас, товарищи, что заказы ваши, как и раньше, дадим в срок.

От имени коллектива завода:
Обухов, Чаплыгин, Кульнев.

ПОДГОТОВКА К ВСЕКУЗБАССКОЙ ОЛИМПИАДЕ

В скором времени состоится всекузбасская олимпиада художественных искусств. Сейчас райком комсомола рудника и рудком угольщиков проводят подготовку к олимпиаде художественных искусств имени Х съезда ВЛКСМ. В олимпиаде примут участие самодеятельные кружки: драматические, хоры, музыкальные, литературные. Кроме того привлеку

ются к участию в олимпиаде одиночки рассказчики, плясунки, гармонисты, балетисты, скальщики, художники, фотолюбители, начинающие писатели и т. д. Смотр самодеятельных кружков и одиночек на предпринятых будет проведен с первого по пятое ноября и общерудничный с 5 по 10 ноября.

Крековский, Гобылинский и Воскресенский сельсоветы не ремонтируют избы-читальни и клубы

Колхозная деревня закачивает полевые работы. Колхозники возвращаются с полей, с колхозстанов в деревню. Вечера теперь долгие и у колхозника возникает естественная потребность — культурно провести время—почитать газеты, книги, послушать радио, музыку, наконец, поведаться, попеть, поплясать. Все это колхозник, в первую очередь, ждет от клубов, избы-читальни и красных уголков.

Невольно возникает вопрос: готовы ли избы-читальни и клубы к встрече колхозников, к удовлетворению их культурных потребностей? Факты говорят о неготовности их. В ряде сельсоветов избы-читальни, клубы, не ремонтируются, наоборот, в некоторых сельсоветах дело доходит до того, что растаскивают последнее оборудование из клубов и избы-читальни. Например, председатель Крековского сельсовета продал по дешевке, находясь под избы-читальней, а клуб приведен в вид палаточной: стены требуют штукатурки, нечищены, выбиты окна, растаскивается мебель. Не отстает от Крековского и Кобылинский сельсовет. Здесь помимо отсутствия всякого оборудования, клуб требует перекрытия крыши и пристройки тамбура. То же самое требует и клуб Воскресенского сельсовета.

Только пренебрежительное отношение и культурным потребностям колхозников со стороны председателей сельсоветов и колхозов, могло привести к запущенности избы-чита-

лен и клубов в этих сельсоветах. Каждый сельсовет имеет полную возможность содержать эти учреждения в культурном состоянии, иметь подготовленные избы-читальни, зав. клубов, для этого есть средства, отчисляемые от колхозного дохода. Но сельсоветы и правления колхозов не желают заниматься этим делом.

В тех сельсоветах, где чувствуется настоятельная работа о колхозниках избы-читальни и клубы уже отремонтированы, приведены в культурный вид. Избы-читальня Верхотомского сельсовета отремонтирована, оштукатурена, поделана и покрашена на мебель, установлено радио. При отремонтированном клубе Подъяковском сельсовета уже развернулась подготовка к 18 годовщине Октября — готовятся постановки, работают хоры и музыкальные кружки.

Избы-читальня и клуб Игнатовского сельсовета также сейчас отремонтированы и 20 октября проведена общественная приемка их.

Избы-читальня, клубы и красные уголки — очаги культуры в деревне, должны уже приступать к работе, развернуть массово-политическую работу, организовать культурное времяпровождение, дать возможность колхозникам разумно отдохнуть. Для этого сельсоветы и колхозы немедленно должны приступить к ремонту имеющихся помещений для избы-читальни и клубов и там где их нет, необходимо найти эти помещения и культурно их оборудовать.

Бареев.

Моя жизнь

Речь колхозника Авенира на празднике зажиточной жизни.

— Товарищи! Справке метрической верить не могу я! Ведь это ж — бред! Ведь по справке Иван Тимофеевич Авенир — (это я то!) Живет сорок девять лет.

Сорок девять, полвека! Действительно, братцы, — Скоро бороду моей совсем заметет, А по строгому ежеси разоборется, То живую я, как следует, пятый год. И не мне выступать бы на вечере данном, Ведь совсем не геройской была моя жизнь: Ни подпольщиком не был я, ни партизаном — Вековечный батрак, самый темный мужик.

Что хорошего скажете о годах мытарства По кулакским полям, о работе чужой И о проклятой трижды солдатине царской С зуботычинами и муштрой!..

Темен был, как моя землянушка слепая И по сестрице должен сказать вам сейчас, — Сомневался я долго, в колхоз вступая

Думал: — „можно-ль хозяйничать сообща?“ Да и то вы поймаете, — ведь только в колхозе Я премудрую книгу — бухгалтерию одолел, Да и мне-ль одному тяжело было бросить Нашу тещину клячу и нищий надеял?..

Ашу то колхозе (нельзя забывать это также) Было много бузы, враг работал хитро: Обезличка, уравниловка, кражи... Помню был тут „колхозник“ — Сазонт Осетров.

Он приехал в село к нам со справкой бедняцкой — Весельчак, посказатель, рубашка-мужик, Через месяц в артель умудрился пробраться, Стал амбары с зерном семенным сторожить.

Ну, конечно, мы тут подкачали изрядно! Не проверив, пустили к амбарам, а он — Кулачина со справкой фальшивой — Подрадовал Верхний Затон.

Из селенья кержацкого По весне оказалось в другом „парень-рубаха“ Лыжи смазал куда-то совсем из села.

В закромах из полниту просверлены плахи, А пшеничка на рынок уже утлыла, Но недавно узнал я, что все-таки летом Разыскали Сазонта на стройке, в пещу... Я, товарищи, вспомнил сейчас об этом Чтоб сказать: — враг хитер, надо быть на чеку! Сорняков из колхоза мы много убрали И работа гремит, сразу вверх поднимался! Ведь не даром нас учит товарищ Сталин: — Бей врагов, будь радивым козником, честно в колхозе трудись!..

И не хвастая, скажем — ударно работал Наш колхоз на полях своих целый год: Отличались с уборкой и обмолотом, С государством досрочно закончен расчет.

Черт возьми! Да Авенира прежде не слылось Столько хлеба: — Четыреста двадцать пудов!.. Удивилась старуха: — „Скажи на милость, — И откуда такое нам счастье свалилось?“ —

Отвечаю: — От наших же честных трудов А вчера я ее уж совсем опаранил: — Телку нам завести помогает — колхоз!..

Хату новую выстроим, очень уж наша Скособочилась... Видишь, — как жить довелось!.. И действительно, — жизнь наступила, что надо! Мог ли думать я раньше, живя в кабале, Что работа не мука, а слава и радость И что жить не устанешь хоть двести лет?!

Да, почувствовал гордую силу теперь я, Даже, кажется, вырос, стал шире в плечах... Не желаю я справке метрической верить! Жизнь моя — начинается только сейчас!

И за жизнь эту — светлую, молодую, Я готов, если надо, и в битве пасть. Я за партию сердцем своим голосую И за нашу рабоче-колхозную власть!..

Вторая культурно-бытовая конференция Кировского района

В Кировском районе 17 октября состоялась вторая культурно-бытовая районная конференция, на которой присутствовало около тысячи человек. На конференции был заслушан доклад председателя райсовета тов. Бабина об итогах культурно-бытового похода.

— За период трехмесячного культурно-бытового похода, — говорит тов. Бабин — территория поселка благоустроилась. Грязь и мусор еко ло жилищ рабочих убраны, поселок становится зеленым: посажено 1083 дерева и 10, 700 кустарника, многие дома рабочих обнесены штакетником, его поставлено 6,181 погонный метр. Около квартир рабочих, на расстоянии одного километра проложены тротуары, проведено 5,000 погонных метров водопровода и 2,071 пог. метров канализации и замощено 10,9 километров дорог.

За это время отремонтировано жилищноземельного участка 35,069 метров и слано в эксплуатацию 7,669 кв. метров. На оборудование квартир рабочих и ИТР затрачено 132 155 рублей. Кроме того, открыты ясли, под которыми отведен новый фибролитовый дом, где организована молочная кухня и открыта амбулатория с рядом врачебных кабинетов.

Тов. Бабин также отметил ряд не дечелов. Он сказал, что нужно еще многое сделать, некоторые квартиры рабочих еще оборудованы плохо, не достаточно мебели, ковк, матрацев. Слабо развернута сеть магазинов, ларьков и т. д.

По докладу тов. Бабина выступил тов. Осипский, представитель делегации, едввшей в город Про-

копьевск, который в своем выступлении рассказал о больших достижениях прокопьевцев по благоустройству своего города, у которых есть чему поучиться нашим рабочим.

По докладу тов. Бабина и выступлению тов. Осипского развернулось оживленное прения. Рабочие подвергли критике работу отдельных хозяйственников и внесли много ценных предложений по устранению имеющихся недостатков. Конференция приняла решение продолжать борьбу за чистый и культурный барак, поселок, для чего объявить конкурс на образцовый барак и чистую, уютную квартиру и общежитие.

Конференция решила включиться в борьбу за переходящее знамя горсовета на лучшую квартиру, квартал по чистоте квартир и озеленению. Одновременно установить переходящее знамя райсовета за образцовую работу барачного совета. На конференции принято предложение секретаря горрайкома тов. Голыкова о постройке трех километров тротуаров ко дню Октябрьской годовщины силами общественности.

Лучшие рабочие и домохозяйки, активные участники культурно-бытового похода, показавшие образцы своей работы, сумевшие мобилизовать массу на ремонт своих жилищ и содержавшие свои квартиры в чистоте, премированы ценными подарками. Домохозяйка Злобина А. Ф. премирована патефоном с пластинами, Худякова швейной машиной. Остальные товарищи получили настенные часы, палатки, шелковые костюмы и другие ценные подарки.

Зайцев.

Запягивают ремонт квартир

Мы нацели — рабочие с 1933 года работаем на коксохимзаводе, в производственном цехе. Живем в бараках №№ 16 и 18. (Новая колония).

В бараках живут вместе и семейные и холостые.

Раз нет ни у кого определенного места, то о чистоте никто и ничего не думает, полы не моются, грязь ужасная.

Эти безобразия очень сильно

влиют на наше здоровье и на производительность труда.

Поэтому мы ударники обращаемся к руководителям коксохимзавода, чтобы они обратили серьезное внимание на улучшение наших бытовых условий, чтобы была возможность по культурному и радостно встретить 18-го годовщину Октябрьской революции.

Ударники нацели: Нуогзинов, Наурузбаев, Идралинов.

Угольщики на курортах и в домах отдыха

За девять месяцев рудком угольщиков по путевкам пропущено на курорты всесоюзного значения 48 человек. Из них ударников 34. Курорты и санатория сибирского значения обслужено 215 человек. За них 143 ударника. В дома от-

дыха было послано 1007 человек и на экскурсии 30 человек. Необходимо отметить, что в текущем году не остался ни одной путевки неиспользованной, тогда как в прошлом году было неиспользовано 150 путевок.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

С сочувствующими не работают

В докладе XVI съезду партии тов. Каганович А. М. говорил: „Надо, чтобы партийные организации уделяли группам сочувствующих соответствующее внимание и действительно в ряды среди них квалифицированную идейно-политическую работу“. Однако, парторганизация Авотстрой не сделала из этого указания т. Кагановича для себя выводов.

Например, при партгруппе механика имеется три сочувствующих (т. Поплавский, Карпов, Оглеухов), однако воспитательная работа с ними почти отсутствует. Парторг Силантьев считает, что работу с сочувствующими он проводит, давая иногда указания т. Поплавскому и Оглеухову в выполнении их профнагрузок. А тов. Карпов никаких нагрузок не имеет и стоит им не интересуется.

— Очень часто, — говорит т. Карпов, — не понимаешь многих вопросов, нуждаешься в дополнительных разъяснениях, в помощи, но такой помощи нет. Нас давно уже никто не собирает.

Аналогичное положение и в партгруппе 3 строительного (самого большого и ответственного) участка. Тут самая большая партийная группа (19 членов и кандидатов партии) Сочувствующий тов. Рекузов, лучший бригадир бетонщиков — отлич-

ник, держатель переходящего маяка горкома партии, горсовета и Беккомбинатстрой, — политически грамотен. Однако, партийная группа (бывший парторг Петровский) никакой помощи ему в повышении его идейной вооруженности не оказывала. То же самое можно сказать и об остальных 13 сочувствующих. Только с приходом нового партгруппы тов. Корнева собрали совещание сочувствующих (11 октября). Вопрос о работе с сочувствующими на партгруппе ни разу не обсуждался.

Именно, отсутствием политико-воспитательной работы и объясняется слабый рост группы сочувствующих. За 2 и-ца на 3 участке при авт. авт. 500 рабочих подано только 2 заявления о вступлении в группу сочувствующих. И это в самой большой партгруппе, в которой на учете состоит и тов. Стуров — секретарь парткома Авотстрой. В остальных партийных группах положение еще хуже.

Партийным комитетом Авотстрой принято не мало хороших постановлений о работе с сочувствующими, но как они реализуются партией не проверяет. Правда, за последние время заместителем секретаря т. Горьким при партийном комитете проведено две беседы с сочувствующими, но эта прекрасная форма еще не стала системой работы парторганизаций Авотстрой.

Жуков.

Я обратил внимание на товарища Новикова

(Рассказ парторга)

Когда я был послан работать на третий строительный участок, то первые наши работы парторга я начал с проведения бесед с сочувствующими. В беседах я старался выяснить, как сочувствующие работают над собой. В результате бесед стало ясно, что с ними политическая работа не проводилась.

Бегущий Новиков комиссией по чистке партии переведен из кандидатов партии в сочувствующие. Он сел себя обиженным и почти оторвался от партгруппы: над собой не работал, не учился. Сам Новиков имел чрезвычайно низкий идейно-политический уровень, плохо разбирался в вопросах текущей политики, газет не читал.

Я обратил внимание на т. Новикова, систематически проводил с ним беседы, вместе с ним занимался по изучению устава партии, давал ему конкретные задания прочесть интересную статью, заметку. Часто бывал у него на квартире, и не мог не обратить внимание на его плохое материальное положение.

По договоренности с профсоюзной организацией т. Новикова была оказана необходимая помощь.

Такое внимательное отношение к человеку, изучение мелочей его быта и своевременное реагирование на это не принесли никакого успеха. Тов. Новиков, который раньше не любил читать, стал выплывать и регулярно прочитывать газеты и читать художественную литературу.

Однажды я заметил, что сочувствующий т. Денисенко ходит с угнетенным видом. В беседе он рассказал, что у него 12-летний сын, под влиянием хулиганствующих элемен-

тов, не слушается родных, в школе не учится, домой приходит поздно ночью, а нередко и совсем не ночует дома.

Обратив на это внимание я несколько раз бывал на квартире у тов. Денисенко. Беседовал с ним, с его женой и с самим мальчиком. В результате этого мальчик резко изменился: ходит в школу, неплохо учится, стал примерно поведением. Это изменение сына не могло не повлиять на отца. Сам Денисенко стал более активным, дома после работы всегда читает жене вслух газету.

Аналогичный случай был и с дочерью сочувствующей тов. Зайцевой.

Сейчас у нас группа сочувствующих состоит из 13 человек. Все они участвуют в соответствующих их уровню общеобразовательных школах или в специальном даке сочувствующих кружках, кроме того каждому из них я даю конкретные задания что читать, поручаю проводить беседы с рабочими, тщательно проверяю выполнение этих заданий. Почти с каждым в отдельности занимаюсь по изучению устава и программ партии. У каждого бываю на квартире, при этом обращаю внимание на каждую „мелочь“. Избранные могут послужить примером нормального идейно-политического роста сочувствующих. На собраниях партгруппы мы чаще ставим самоотчета сочувствующих. Поднять идейно-политический уровень сочувствующего, подготовить его к вступлению в партию, это очень ответственная партийная работа.

Пальцов — парторг 3-го строительного участка, коксохимзавода.

Политбеседы в общежитиях

Приближается великий праздник — 18 годовщина Октября. Восемнадцатый день борьбы пролетариата в борьбе за социализм богаты историческими фактами, событиями. Об этой героической эпохе борьбы и побед нужно рассказать каждому рабочему, работнице, домохозяйке, каждому трудящемуся — такую задачу поставила перед собой парторганизация Авотстрой.

Партийный комитет для этого выдал 35 человек политбеседчиков, которые уже приступили к проведению бесед. Кроме работы в цехах, в бригадах политбеседы проводятся в общежитиях, домах, на квартирах рабочих. Проведено уже 15 политбесед, охватывающих 492 трудящихся, из них свыше 200 женщин — домохозяек.

Практическое проведение этих бесед целиком и полностью себя оправдало. Проведением политбесед на квартирах рабочих осуществляется широкая связь парторганизации с

рабочими и их семьями и охват их политическим влиянием.

В результате проведенных бесед рабочие и их жены — жители бараков №№ 6,10,12,15,17,18,19,20 и др активно включились в производственный поход имени 18 годовщины Октября. Рабочие отмечают это выполнение производственных заданий, а их семьи заключают между собой договор о сохранении наилучшую чистую квартиру, на озеленение улицы и т. п.

Во время проведения бесед выявилось много производственных недостатков. В общежитии Шахтерского барака жаловались на отсутствие нормы нормированная Кузбасса. Вместе с этим и выявляются культурные запросы организации красное уголков, о культурном обслуживании бараков и т. д.

Подводя предварительные итоги проведения политбесед, партийный комитет решил вскрыть эту форму политвоспитательной работы среди рабочих и их семей.

Стуров.

Совпартшкола не обеспечена литературой

Кировский горрайком первого октября организовал совпартшколу. В ней сейчас только 13 слушателей, и они не обеспечены необходимой литературой.

Руководители школы тт. Кронс (заведующий) и Мяскин (преподаватель) не приняли энергичных мер, чтобы обеспечить слушателей литературой. Они не обеспечили в достаточном

количестве школу даже материалами VII Всемирного конгресса Коммунистического Интернационала. В результате занятия по программе доклада т. Димитрова протекают на низком уровне.

Иско, что такая работа не может достигнуть результатов и Кировский горрайком обязан обратить на это внимание.

Чичев.

Итало-абиссинская война

Положение на фронтах

ПАРИЖ, 18 октября (ТАСС). По сообщениям из Абиссинии положение на фронте характеризуется следующим. На севере итальянцы стягивают свои авиационные базы к Аксуму в то время, как абиссинские войска, ступив, укрываются в горах. На юге итальянцы подвигаются к Сасса-Бене. Абиссинские силы, оперирующие на юго-западе, пересекли границу Итальянского Сомали и угрожают перерезать пути сообщения наступающей итальянской армии.

На восточном фронте итальянцы продолжают оставаться у подножья горы Мусса-Али, абиссинские же кавалерия обходным движением пытаются прервать пути сообщения итальянских войск с Эритреей.

Указание итальянского правительства

РИМ, 18 октября (ТАСС). Как сообщает агентство Стефани, итальянское правительство, в связи с пожеланиями некоторых держав, имеющих резидентств и интересы в Адиге-Абебе и Диредава, дало указание итальянскому командованию в Восточной Африке не подвергать бомбардировке эти два города.

ОСЛО, 18 октября (ТАСС). Норвежское правительство ввело эмбарго на экспорт оружия в Италию.

Австралийское правительство ввело эмбарго на экспорт оружия в Италию.

ЛОНДОН, 18 октября (ТАСС). По сообщению Рейтер все границы Британского Сомали закрыты и охраняются войсками.

Протест шотландских рабочих организаций

ЛОНДОН, 18 октября (ТАСС). Итальянское консульство в Эдинбурге (Шотландия) посетила делегация, представляющая сорот тысяч членов профсоюза и два миллиона различных рабочих организаций, а также пацифистских и церковных объединений Шотландии. Делегация заявила протест против итальянской агрессии в Абиссинии. В число делегатов входили представители компартии, рабочей партии и других партий и организаций.

Грузы идут в Италию

ЛОНДОН, 17 октября (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что Италия попрежнему производит закупки в Британском Сомали. Вчера из порта Вербера в Массая (Эритрея) отправился пароход с 250 верблюдами.

ЛОНДОН, 17 октября (ТАСС). Нью-йоркский корреспондент "Дейли телеграф" сообщает, что американский пароход "Экзотика" вышел из Нью-Йоркского порта с грузом в 8 тысяч тонн, предназначенным главным образом для Италии. Пароход везет большую партию меди, смазочное масло, машины и тысячу легковых и грузовых автомобилей.

Англо-французские переговоры

ЛОНДОН, 18 октября (ТАСС). По сообщению Рейтер английское правительство потребовало от французского правительства определенной гарантии относительно французского сотрудничества в Средиземном море. Английское правительство требует твердого недвусмысленного ответа — да или нет.

ПАРИЖ, 18 октября (ТАСС). Лаваль вчера снова совещался с английским послом Клерком. Беседа попрежнему была посвящена проблеме франко-английского сотрудничества в связи с итало-абиссинским конфликтом. Важнейшая роль при этом отводится положению английского флота в Средиземном море. По газетным данным Лаваль предложил английскому правительству такой компромисс:

1. Англия отзывает из Средиземного моря три или четыре единицы своего флота, а некоторые части итальянских войск покинут Киренаику. На этом условии базы французского флота будут предоставлены в распоряжение английскому флоту.

2. Между Францией и Англией будет создана полная солидарность, если Англия откажется от права принимать индивидуальные санкции, например, откажется от блокады в Красном море не иначе как на основании мандата Лиги Наций.

При этом по сообщениям лондонских корреспондентов и парижских газет предложение Лаваль отозвали части английских морских сил из Средиземного моря не наталкиваясь на абсолютный отказ со стороны английского правительства.

Табуи в корреспонденции из Женевы пишет, в "Эр" о беспокоестве, которое вызывается в женевских кругах нынешним положением англо-французских отношений. Во время вчерашней беседы Клерк, по сведениям Табуи, напрямик заявил Лавалю, что в случае если Франция не выкажется категорически в пользу применения пакта Лиги Наций, то Англия перестанет питать интерес к Локарию. Табуи добавляет, что беседа между Лавалем и Клерком велась в весьма натянутом тоне.

Табуи указывает, что английское общественное мнение никогда еще не было так восстановлено против Франции, как сейчас. Отдельные члены английского кабинета по словам Табуи даже угрожают, что если французский ответ не поступит через сорок восемь часов, то они потребуют выхода Англии из Лиги Наций под предлогом бездеятельности Франции.

Межрайонная ярмарка продлена на два дня

Несмотря на ненастную погоду подвоз сельхозпродуктов на межрайонную ярмарку—17, 18, 19 октября был не плохой. Обилие сельхозпродуктов давало большое снижение на них цен. Если до ярмарки килограмм сливочного масла стоил 16 рублей, то за два дня ярмарки это масло продавалось по 12 рублей. Мед до ярмарки продавался 6 руб. килограмм, на ярмарке по 5 руб. Капуста до ярмарки продавалась 16 коп. килограмм, на ярмарке по 10 коп. и ниже. Большое снижение было и на мясные продукты.

Активное участие в реализации своих продуктов на ярмарку принял колхоз «Новый путь». Колхозники этого колхоза продали на ярмарке 2.500 килограмм меда по пониженной цене и 300 килограмм сливок. Колхоз «Новая заря» сливочное масло продавал на 10-12 проц. ниже цен других. Оба эти колхоза ярмарочном завесены на красную доску почета.

По неточным (уменьшенным) подсчетам колхозами и колхозниками за эти три дня на ярмарке было продано сливочного масла 1150 килограмм, капусты 31 тонна, мяса 9.620 килограмм, меда 4 тысячи килограмм, моркови 18 тонн и т. д.

Товарооборот за эти три дня выросился в 725 тысяч рублей. Ряд торгово-кооперативных организаций план по намеченному товарообороту перевыполнили. Например, «Электрообъём» на 120 проц., Союзтабак-

торг —184 проц., «Союзплодоовощь» —138 проц. Не плохо торговал гор. потребсоюз, который продал промышленных товаров на 197 тысяч рублей (из 220 тысяч по плану).

В отличие от прежних ярмарок, была широко развернута развозная и равносная торговля. Особенную активность в этом проявили организации «Союзплодоовощь», Союзтабак союз и другие.

В связи с отменой карточной системы на мясо и другие продукты, впервые на ярмарке выступили с продажей большого количества сельхозпродуктов и государственных товаров — кооперативные организации. Сельхозкомбинат ОРСа БКС вывозил на ярмарку несколько десятков воров капусты. Много было продано сливочного масла, мяса и разных овощей.

Наряду с передовиками по товарообороту, все ОРСы и большинство артелей торговали плохо. Неповоротливость, неумение организовать культурную торговлю привели к тому, что ОРС Азотстрой план выполнил только на 39 проц., лесдревхозсоюз на 16 проц., артель «Темп» на 12 проц. и т. д. В результате промышленных товаров вместо 2 миллиона рублей, реализовано только на 725 тысяч рублей.

Учитывая большой спрос трудящихся на сельхозпродукты и промышленные товары и то, что в первые два дня ярмарки дожди мешали

нормальной торговле, ярмарочным вынос решение продлить ярмарку еще на два дня. Всем торгово-кооперативным организациям предложено 20 октября возобновить ярмарочную торговлю. В сельсоветы и колхозы посланы телефонограммы об участии их на ярмарке.

Нужно отметить, что культурное обслуживание ярмарки поставлено плохо. Радиоузел своих обязательств не выполняет. Радио работает плохо. Передача ярмарочного материала, особенно о борьбе со спекулянтами и хулиганством, совершенно отсутствует. Мало передвигалось по радио и о колхозах и колхозниках, активных участниках ярмарки. Этот недостаток руководители радиоузла должны немедленно устранить и в следующие два дня лучше обслужить ярмарку.

Нужно также отметить, что на третий день ярмарки борьба со спекулянтами была ослаблена. За эти дни работниками милиции задержано двенадцать спекулянтов, которые перепродавали мануфактуру и другие промышленные товары. У всех спекулянтов мануфактура изъята и они привлекаются к уголовной ответственности и денежным штрафам. Задача работников милиции в следующие два дня борьбы не ослаблять и ни одного случая спекуляции не оставлять безнаказанным.

Шутов, Милыев.

Домохозяйки-ударницы благоустройства готевятся к великому празднику

Уличный комитет 1-й Октябрьской провел большую работу по благоустройству улицы.

Проводя разъяснительную работу с каждым жильцом мы добились такого положения, что во всех квартирах нашей улицы покрашены полы.

Мы имеем крепкий работоспособный актив. Это в первую очередь — т. Токорева, Юдина, которая посадила 50 деревьев, Алина, Романенко, Червикова, Потапа, Кондратьева и другие.

В работе по благоустройству улицы у нас есть энтузиасты из стариков, которые особенно любят дело озеленения. Таков, например, Кузин, который организовал посадку 45 деревьев, Кошевая, живя отключаясь на все мероприятия.

Не говоря уже о весенних посадках, мы с этим активом проводим большого размаха работы по осеннему озеленению. Посажено нами 500 деревьев, в числе которых —березы, елки, осины, черемуха и

яблони. Сейчас копаем ямы и проводим посадку яблон, которые заготовил горкомхоз.

По подготовке к Октябрьским торжествам мы развертываем большую работу. Наша улица соревнуется с Вокзальной (председатель уличного комитета т. Тропина). К нам, как лучшим уличным комитетам, прикреплены два отстающих в работе по благоустройству уличные комитеты: им. Калинина и Красноармейская. 12 октября я проводила собрание граждан улицы Калинина. При помощи т. Токоревой и пионерок Смирновой и Берцовской удалось обеспечить хорошую явку на собрание. Присутствующие на собрании включились в поход имени 18 годовщины Октября за благоустройство своей улицы.

К этому большому празднику мы полностью выполнили план осенних посадок, привели квартиры в чистый, праздничный вид. У каждого дома будет вывешен флаг. В октябрьскую демонстрацию уличные комитеты будут иметь свое знамя и мы

домохозяйки-ударницы благоустройства, пойдем отдельной колонной.

Наша задача заключается в том, чтобы не прекращать свою работу и в зимний период. В самом деле, зимой для уличных комитетов открывается широкое поле деятельности, начиная с того, чтобы установить систематический контроль над чистотой тротуаров и борьбой с сугробами на дороге. Зимой вопросы чистоты в квартирах и в дворах не должны забываться.

Кроме того мы зимой должны вести большую работу по борьбе за санитарное состояние улиц. Дело в том, что многие неопытные домохозяйки выливают помой и другие нечистоты прямо на снег, не забывая о том, что будет весной, когда снег стает. Только образцовой работой в зимний период мы сможем обеспечить чистоту на улицах во все время года.

Председатель уличного комитета 1-й Октябрьской улицы
Солнцева.

Внимание и помощь рабфаковцам

Указание вожди нашей партии товарища Сталина—«Рады решают все» — ставит перед общественными и хозяйственными организациями вопрос о максимальной заботе по выращиванию новых кадров пролетарской интеллигенции. Одним из условий выполнения этой задачи является организация сети общеобразовательных учебных заведений, курсов без отрыва от производства.

Таким типом учебного заведения в условиях города Кемерово является рабочий факультет, дающий среднее, законченное образование.

За четырехгодичный период своей работы рабфак передал в ВУЗы и институты около 180 человек. Большинство студентов рабфака пришли в рабфак с подготовкой трех-четырех классов. По квалификации студенты —чернорабочие, кузнецы, домработницы (Соболев, Хоревский, Кудрин, Лопухин и др.), которые в конце рабфака уже были на производстве бригадирами и руководителями партийных и комсомольских организаций. Это говорит за то, что культурный рост рабочего способ-

ствует выполнению производственных заданий на предприятиях.

Тяга рабочих к знанию громадна—об этом говорят цифры набора 1935 года (подано заявлений до 500 человек), несмотря на то, что учеба без отрыва от производства сопряжена с большими трудностями.

После восьмичасовой работы на предприятиях рабочий идет на 4 часа к большой умственной работе, не считаясь с расстоянием, а подчас и не успевая поесть. Все это заставляет проявлять к рабфакцам особое внимание и заботу и не только со стороны учебного заведения, но и предприятия, где он работает. Но до сего времени наши рабфакцы заботы не чувствуют. Не было ни одного случая, когда бы кто-нибудь из хозяйственных или профсоюзных организаций заинтересовался жизнью и учебной работой учащихся рабфака. Есть даже такие твердолобые хозяйственники, как например, директор Енгидцентра тов. Тояков, начальник котельного цеха Азотстроя тов. Жмур и другие, которые откровенно заявляют: «Мы

или дали командировки, а создавать условия для учебы не наше дело. Так они и делают.

Нередки случаи посылки студентов в районы на месяц и больше, уходящих рабфакцев переводят на сменные и дополнительные работы к тому подобное.

В результате студент делает вынужденные прогулы, в пройденном материале получают пробелы и в конце концов рабфакцев, благодаря несозданным условиям, бросает учебу. Это отрицательное явление не замечают командирующие организации и профсоюз.

Пора кончить с таким отношением к рабфакцам. Профсоюзы и хозяйственники должны повернуться лицом к рабфакцу и по-большому-вместе взяться за создание условий, при которых можно было бы закончить курс нормальной учебы. Это дело не только учебного заведения, но и всех общественных и профсоюзных организаций. Эти условия необходимо и как можно скорее нужно создать.

А. Петелина.

Городской шахматный турнир

ПЕРВЫЙ ТУР

18 октября в Деловом клубе ККС в 3 с половиной часа дня начался городской шахматный турнир при 14 участниках.

Правление Делового клуба, не в пример другим клубам, предоставило для проведения турнира прекрасный, чистый, уютный зал, организовало бесплатное угощение.

Играть в такой обстановке приятно. От имени участников большое спасибо правлению клуба!

Зеребевка дала следующие результаты: Вейнберг, Пашков, Пойзнер, Жуков, Лейфер, Тоболкин, Эпштейн, Завада, Шаповский, Антонов, Симачев, Маршалк, Вронский, Шушув.

Первой закончилась партия Пойзнер (белые) —Маршалк (черные). Пойзнер на 10 ходу уступил слона, после чего уже не смог выправиться и на 28 ходу сдался.

Эпштейн в партии против Завада (черные) на 27 ходу подставкой коня, испортил свою партию и на 28 ходу сдался.

Заподзавший к началу тура Шушув (черные) против Вейнберга, не основательно пожег вояк фигуру и быстро проиграл.

Партия Тоболкин —Шаповский закончилась победой последнего.

Жуков в партии против Симачева (черные) в выигранной позиции «ухитрился» подставить ладью, после чего быстро сдался.

Самой упорной партией, была партия Лейфер—Антонов, в которой черные на 31 ходу выиграли качество, но вскоре отдали обратно, выиграв при этом пешку. В «седом» эндшпиле (последняя стадия партии) Антонов реализовал свою лишнюю пешку и принудил на 81 ходу Лейфера сложить оружие.

Партия Пашков—Вронский не игралась. Следующий тур 21 октября, в 7 час. вечера.

Л. Антонов.

Вызываем на соревнование финударников Эйховского района

Придавая исключительное политическое значение мобилизации средств, финансовая секция Кировского райсовета совместно с комиссиями госпредита и финударниками вызвала на соревнование Эйховский финансовый отдел райсовета на досрочное выполнение финансового плана чет вертого квартала.

Финансовый актив Кировского района взял на себя обязательство к 18-й годовщине Октября принятию с следующими показателями: оккупировать займом трудящихся на 100 проц; к 1 ноября собрать взносов по коллективному страхованию 5.000 рублей; к 20 ноября выполнить план IV квартала по мобилизации средств на 100 процентов.

Ни одного трудящегося без сберегательной книжки.

По поручению финударников Кировского района: Журавлев, Бадаев,

Алфоров, Кизманов. Инспектор горФО—Голубнов.

ОТКРЫВАЕТСЯ ПРЯМОЕ СОВЕТСКО-РУМЫНСКОЕ Ж.-Д. СООБЩЕНИЕ

МОСКВА, 17 октября (ТАСС).

18 октября открывается прямое советско-румынское железнодорожное сообщение. Из Москвы в Тирасполь на торжестве открытия выехала советская делегация во главе с председателем научно-технического совета при народном комиссаре путей сообщения тов. Ю. В. Рудым.

ИЗВЕЩЕНИЯ

21-го октября, в 7 часов вечера, в клубе Кемкомбинатстроя собирается собрание инженерно-технических работников левобережного строительства.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Проработка обращения ВИСПС, опубликованное в газете «Кузбасс» от 20 октября (докл. тов. Петров).

2. Выборы общепрофессионального бюро инженерно-технической секции. Явка для всех инженерно-технических работников обязательна. Постройком № 2.

22-го октября, с 9 часов утра, в горпартаклабете состоится очередная день пропагандиста. На занятии должны явиться пропагандисты всех форм партийного и комсомольского просвещения. Для проработки необходимо взять в собой статью тов. Берия к вопросу о большинстве организованных в Закавказье. («Большевик» № 14 и 15).

Культпротп ГК ВКП(б).

Отв. редактор Н. АЗЕРЬЯНОВ.

ГОСЦИРК 21 и ежедневно

БОЛЬШОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

в 3-х отделениях

АНРИ И МАК

в новом антре

«НЕУДАЧНИК»

Начало в 8 часов вечера, касса с 5 часов дня.

24 ДЕТСКИЙ УТРЕННИК

23-24-го звуковой кино-театр (клуб ККС) 25-26

Исторический звуковой художественный кино-фильм

«ЧАПАЕВ»

Начало сеансов 23-24-го 2—4—6—8—10 часов. 25-26-го по 3 сеанса начало в 6—8—10 часов. Касса работает с 12 часов дня, профорганизации обеспечивают коллективный просмотр.

Предварительная продажа билетов 22-го в кассе кино-театра.

22-го кино-театр (клуб Коксострой) Только один день

Художественный кино-фильм

«Настоящий кавказец»

Начало в 6—8—10 часов, касса с 5 часов.

Школа ФЗУ коксозавода

Производит осенний набор

учащихся на специальности:

1. Аппаратчики,
2. Мотористы,
3. Газовщики,

От поступающих требуются следующие документы:

1. Справка о социальном происхождении.
2. Метрическая выписка о рождении.
3. Справка об образовании.
4. Справка от врача.

Лица, не достигшие 17-летнего возраста и менее 5, 6, 7 групп образования, в школу не принимаются.

Принятые в школу обеспечиваются стипендией от 50 до 92 руб. и общежитием. Дирекция.

ВСЕМИ ВСЕМИ ВСЕМИ

Государственным, кооперативным и хозяйственным организациям.

В скором времени выйдут из печати телефонные абонентные книжки, —спешите дать свои объявления, клишированные рекламы для помещения в абонентных книжках.

Объявления принимаются в конторе типографии газеты «Кузбасс» до 25 октября с. г.

ЗАПИСНАБСБЫТ Кемеровское отделение доводит до сведения клиентов, что в связи с инвентаризацией, склады отделения будут закрыты с 30-го октября по 3 ноября с. г.

Одновременно просит клиентов неспешно вывести со складов оплаченные, но не полученные почему-либо товары.

А так же предлагать до 25 октября с. г. все имеющиеся в отделении претензии, как по не доплате товаров, а так же и по другим расчетам.

После 25-го октября 1935 г. претензии к удовлетворению приниматься не будут.

Кемеровский ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

производит набор на курсы по подготовке в техникум с отрывом и без отрыва от производства. Продолжительность обучения на курсах 8 месяцев с 1 декабря по 1-е августа. На курсы принимаются преимущественно рабочие и их дети в возрасте от 16 до 29 лет. Все поступающие на курсы подвергаются испытаниям по русскому языку, математике, физике в объеме шести групп неполной средней школы. К заявлению должны быть приложены следующие документы. Прием заявлений с 1 октября по 25 ноября.

Дирекция

Нашедшего документы на имя Голубородной И. А. прошу доставить по адресу: Кемеровский, Химзаводская ул. № 29.

Школа ФЗУ мехзавода продолжает набор учащихся **инженерно-технических и формовщиков**, возраст 17-19 лет, образование от 5 групп.

Продается племенной бык «Сет-фриз» полуторной лет. дер. Мауурово Крюков Константин.

Продаётся коза 3-я Октябрьская № 37.

Издательство газеты «Кузбасс» ТРЕБУЕТСЯ ИСТОЧНИК.

Школа ФЗУ мехзавода требуются рабочие кузнецы, молотобойцы, токаря.

Мастерские ФЗУ мехзавода выполняют всевозможные заказы на токарные, фрезерные, строгальные, слесарные, кузнечные и жестяные работы для организаций и лиц.

Промыслово — кооперативной артели «Сажаник» Кемеровский, Шахтерская № 4 требуются: 1. квалификация мастера сапожника по пошиву новой и ремонта обуви; 2. ученики-подмастерья, мужчины и женщины; 3. ст. бухгалтер знающий производственную отчетность. Об условиях приема справок в часы занятости. Правление